

ОТЧЕТ

Совета по противодействию коррупции на территории Шалинского
муниципального района Чеченской Республики
за 3 квартал 2020 г.

Коррупция является существенной системной проблемой, характерной не только для России, но и для большинства стран мира. В этой связи одной из первоочередных задач, в последние годы, поставленных в Шалинском муниципальном районе, стало противодействие коррупции.

Понятие коррупции определено Федеральным законом от 25 декабря 2008 г. № 273-ФЗ «О противодействии коррупции» (далее – Федеральный закон № 273-ФЗ), в соответствии с которым она представляет собой злоупотребление служебным положением, дачу взятки, получение взятки, злоупотребление полномочиями, коммерческий подкуп либо иное незаконное использование физическим лицом своего должностного положения вопреки законным интересам общества и государства в целях получения выгоды в виде денег, ценностей, иного имущества или услуг имущественного характера, иных имущественных прав для себя или для третьих лиц либо незаконное предоставление такой выгоды указанному лицу другими физическими лицами, а также совершение указанных деяний от имени или в интересах физических и юридических лиц.

Федеральным законом № 273-ФЗ также определено понятие противодействия коррупции как деятельности федеральных органов государственной власти, органов государственной власти субъектов Российской Федерации, органов местного самоуправления, институтов гражданского общества, организаций и физических лиц в пределах их полномочий:

- по предупреждению коррупции, в том числе по выявлению и последующему устранению причин коррупции;
- по выявлению, предупреждению, пресечению, раскрытию и расследованию коррупционных правонарушений;
- по минимизации и (или) ликвидации последствий коррупционных правонарушений.

Проблема противодействия коррупции актуальна в свете поставленных Президентом России В.В. Путиным задач по усилению борьбы с коррупцией и взяточничеством, созданию благоприятного инвестиционного климата, защите бюджетных средств, выделяемых на реализацию Национальных проектов. Выявление и пресечение экономических

преступлений, является одним из основных направлений оперативно-служебной деятельности ОБЭП ОМВД России по Шалинскому.

25 сентября 2020 года в актовом зале администрации Шалинского муниципального района состоялось очередное совещание с директорами школ, где был обсужден вопрос о мерах по устранению условий. Способствующих совершению коррупционных правонарушений, с которыми граждане встречаются наиболее часто (бытовая коррупция).

Вопросы проведения в общеобразовательных учреждениях дисциплин и факультативных занятий, направленных на формирование у детей и подростков негативного отношения к коррупции, разработки и внедрения антикоррупционных программ в общеобразовательных учреждениях решаются на уровне Министерства образования ЧР.

Во всех общеобразовательных учреждениях района с 5 класса ведутся предметы «Обществознание и история», на которых по мере необходимости отводится время на проведение антикоррупционных бесед с учащимися. Так же проводятся внеклассные и внешкольные мероприятия с учащимися района направленные на формирование негативного отношения к коррупции.

Согласно плану мероприятий Совета по противодействию коррупции при администрации Шалинского муниципального района (Далее - Совет) на 2019 год, запланировано постоянное участие в районных мероприятиях, акциях, с участием общественных объединений, молодежных организаций.

- Советом при проведении мероприятий направленных на противодействие коррупции привлекаются молодежные организации, общественные объединения по мере возможности. Советом по мере возможности оказывается поддержка институтам гражданского общества при проведении ими различных мероприятий и акций;

В целях создания необходимых условий, позволяющих гражданам оперативно информировать заинтересованные органы государственной власти, органы местного самоуправления об имеющихся коррупционных проявлениях, в том числе фактах «бытовой» коррупции, противодействия коррупции и широкого ознакомления населения с методами противодействия ей. В печатных средствах массовой информации, а также на официальном сайте администрации Шалинского муниципального района в разделе комиссии – shalinsky.ru, периодически публикуются статьи антикоррупционного характера, где большую роль играют институты гражданского общества в борьбе с «бытовой» коррупцией.

Функционирует в постоянном режиме «телефон доверия», который указан на официальном сайте администрации района 8(8714)62-28-95, для сообщения имеющихся коррупционных проявлениях, в том числе фактах «бытовой» коррупции на территории района.

Муниципальным служащим оказывается консультативная помощь по вопросам связанным с применением на практике требований законодательства в сфере противодействия и профилактики коррупции на муниципальной службе, применения на практике земельного кодекса, взаимодействие органов местного самоуправления, обращения в суды общей юрисдикции, мировые судьи,

применение норм трудового законодательства и т.д.

Во всех населенных пунктах созданы и действуют рабочие группы по противодействию коррупции. Работа, которая проводится на основании разработанного плана, на плановых заседаниях в поселениях участвуют специалисты районной администрации. Работают в направлении на минимизацию проявления «бытовой» коррупции. Для обеспечения доступа к информации о деятельности органов местного самоуправления сельских поселений разработаны и применяются на практике административные регламенты сельских поселений по исполнению муниципальной функции «Организация работы с обращениями граждан». Тесное взаимодействие и координация совместных усилий власти, общественных объединений, духовенства и непосредственно населения поселений, дает положительный результат в работе по противодействию коррупции.

Председатель Совета
по противодействию коррупции



Т.-А.В. Ибрагимов